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“本参考答案仅供参考，各位阅卷老师在阅卷前必须先做题，同一题组的老师相互商量，统一答案，务必保证答案准确，尺度统一后方可开始阅卷”
2020—2021学年（上）期末学业水平监测试卷八年级物理参考答案

一、选择题（选出各题唯一正确的答案．每题3分，共21分．不选、多选、错选均得0分）

1.C. 2．A.3．B.4. C.5.A.6.D. 7.B.

二、选择说理题（选出各题唯一正确的答案，并在横线上说明选择理由．每题5分，共10分．不选、多选、错选均得0分）
8．B

理由：用冰袋给发烧的病人降温，主要是利用冰熔化时吸热，故B正确；
9.A

理由：我们看到岸上景物在水中的倒影，属于平面镜成像，这是光的反射现象，故A正确；
 三、填空题（每空1分，共6分）
10.空气，声源处；11．60°，镜面反射；12.运动，3。

 四、应用题（共23分）
13．(4分)图略
14.（3分）答：音调是由振动频率决定的，水越多，瓶内的空气柱越短，振动频率越大、音调越高，因此根据音调的高度就可以判断水位的高低。（答案合理即可得分）

15．(6分)（1）（3分）液化，凝华，熔化；（2）（1分）熔化；

（3）（2分）淘米水用来浇花等。（答案合理即可得分）

16.（4分）答：（1）用手去摸，中间厚、边缘薄的说明是凸透镜[image: image4.png]


不提倡用手摸，可直接观察[image: image5.png]


 
（2）透镜正对着太阳光移动，另一侧能得到最小最亮的点说明是凸透镜，出现一个暗圈的是凹透镜。
（3）凸透镜能成实像、凹透镜成虚像。点燃蜡烛，在另一侧的屏上看能否成像，光屏上能接到像的是凸透镜成的实像。不能能成像的是凹透镜。
（4）能作为放大镜使用的是凸透镜。把透镜放在字的附近去看字，能起放大作用的是凸透镜，缩小的是凹透镜。（答案合理即可得分）

17.（6分）（1）列车从银川站至西安北站运行的平均速度：v=s/t=616km/3.5h=176km/h；
（2）列车从银川至吴忠所用的时间:t1=s1/v=75.68km/176km/h=0.43h。
五、实验、探究题（共25分）
18.(8分)（1）B；38；晶体；（2）吸收；（3）固液共存；50；（4）90，吸收热量，但温度不变。
19.（8分）[image: image6.png](1)



较暗，薄；[image: image7.png](2)



大小；玻璃板没有竖直放置；[image: image8.png](3)



虚；[image: image9.png](4)



不变；[image: image10.png](5)



不合理；实验次数太少，结论具有偶然性；
20.（9分）（1）同一水平高度，10.0；（2）倒立，缩小，实像，照相机；（3）不能；（4）完整，变暗。
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